沙坡头区政协二届二次会议委员提案具体内容

第19号

案 由: 关于进一步增加城区公共停车位的建议

提案者: 马虎子 133****954

民进中卫市沙坡头区总支委员会 李晓玲

内 容: 近年来, 我区车辆数量日益增加, 部分小区停车位有限, 部分路段交通拥挤, 繁华区域停车难。虽然我区也规划了停车位, 有效地缓解了停车难的问题, 但是绝大部分停车位一直进行收费。目前, 在人行道、机动车道上违规停车的现象较往年有所好转, 但在个别地方, 如在小区和学校周边, 上班和下班高峰期间违规停车的现象仍然比较严重。 为此建议:

- 1.主管部门需做出长远规划。在合适地段开发城区公共停车场,增加免费停车位,解决车辆拥堵、停车难问题。
- 2.由城管部门或交管部门安排专人,分段、分区管理指导停放提升现有车位的有效利用率,规范市容市貌。
- 3.公共区域任何车位停车1小时内免费,超时合理收费的方式进行管理或者对规划的停车位全部免收费用,提升车位利用率。
 - 4.加强对免费停车位督查管理,门店商户不得在公共车位设

障,为车辆停放提供方便,对屡教不改者需采取相应处罚和媒体曝光。

- 5.在城区合适区域开设临时停车位,为乡村群众开车进城办 理业务提供方便。
- 6.根据停车场占用的土地权属分类收回经营管理权,对占用公共区域设立的停车场,通过法律或行政手段责令限期退出,交由鑫沙公司经营管理;占用部分公共区域设立的停车场,探索建立合作开发模式共同经营。

第 26 号

案 由: 关于规范管理学校周边商铺的建议

提案者: 吕秀梅 137****220

内容:各中小学校周边每到上学或放学时间,小商店和小摊贩生意就异常红火,学生们蜂拥而至购买各种食品、玩具,尤其是部分"三无"商品存在极大的食品安全和游戏安全隐患,不规范的经营对周边卫生环境,创建文明城市造成恶劣影响。存在以下问题:一是食品大多售价1元、5毛低廉的价格且生产包装粗糙、无生产日期、没有厂名厂址、是靠香精、色素等调配而成,对学生的健康造成不良影响,也存有很大的食品安全隐患。二是流动小摊贩、小吃摊没有证照,经营户从业人员无健康证、卫生设施条件得不到有效的保证。个别的经营户营业执照上经营范围是文具,

但店内也在销售食品,食品大多数裸露在外面,经营场所环境卫生堪忧。三是个别商店为吸引学生,采购新奇、另类的玩具,有些是易燃、易爆的,有些是尖锐、易伤害学生的利器盒刀具,学生玩耍存在极大安全隐患。四是占道经营及餐饮垃圾污染普遍。流动摊点绝大部分都是占道经营,部分固定摊点也存在占道现象,包装袋、一次性餐盒等垃圾随意丢弃,造成环境污染,同时也加大环卫工人的劳动强度。为切实保证学生身体健康,消除学生食品、游戏安全隐患。为此建议:

- 一、完善现有监管手段,定期督查,消除安全隐患。学校周边的商铺、餐饮要严格证照发放,经营人员必须健康体检,拿到健康证方可经营;经营场所的设施符合要求,卫生部门制定管理制度,如原料采购制度、玩具采购制度、人员卫生制度等,发现问题和隐患,应重罚并责令限期整改。各相关部门形成齐抓共管、综合治理的局面。
- 二、对学校周边的流动摊点按照方便、不影响交通安全的原则,进行登记准入并划定位置,定点定时、定条件经营,统一要求,制作具备防尘、防虫、防污等功能的餐饮车,保证符并合卫生要求实施监督。
- 三、进一步加强校园食品、商品消费安全宣传。利用校园板报、广播等,加强对学生的食品消费安全教育,提高对假冒伪劣食品的鉴别能力,使学生充分了解到食品安全的重要性,认真对待食品安全卫生问题。
 - 四、建立社会共治机制,职能部门、学校、学生、家长共同

监督,如发现问题,立即举报并对举报属实者采取奖励措施。

第28号

案 由: 关于保障老旧小区主干道路夜间照明的建议

提案者: 王瑞萍 181****006

内容: 近年来,随着中卫市文明城市创建活动深入开展,老旧小区改造项目的实施,切实改善了居民的生活环境,提高了生活质量。但部分小区夜间照明存在一定的安全隐患亟待完善,主要表现在部分小区照明线路老化照明灯缺失损坏,小区内道路夜间照明灯定时关闭,居民存在"摸黑"出行中视野不清,加之个别小区路面破损不平,发生跌倒损伤及碰撞情况,居民强烈要求夜间照明灯不允许关闭,确保夜间小区主干道路出行安全。为此建议:

- 一、主管部门督促物业公司加强管理,定期对小区路灯进行 巡查维护,出现问题及时修理,适时组织清洗路灯透镜,减少光 源浪费,增加亮度;同时督促物业公司根据季节、天气状况合理 设置路灯关闭、开启时间,并根据人流出行等情况,通过在主干 道路实行降荷亮灯、单边亮灯、间隔亮灯、部分亮灯等,解决居 民反映定时关灯后"摸黑"出行的问题。
- 二、主管部门要加强检查力度,对小区夜间照明情况进行定期排查,对物业公司存在问题不予整改、或整改不到位、严重影响人民群众出行安全的问题,要按照相关规定进行处理,追究有关单位和责任人员的责任。

第30号

案 由: 关于加强汽车维修行业环境整治的建议

提案者: 王伏华 137****337 崔明军 153****888

内容:随着经济快速发展,汽车已经成为城乡居民的"生活必需品",致使机动车保有量大幅增长,机动车维修服务市场也快速发展。加之我区大部分机动车维修经营户目前处于无照经营状态,并且因历史遗留问题无法办理营业执照。而这种情况导致目前机动车维修市场准入"无门槛",机动车维修店如雨后春笋般涌现,马路旁边、住宅小区周边到处可见大大小小的汽车维修店。根据多次实地走访了解,大部分机动车维修店都不同程度地存在废水、废气、废油、废物等污染物,特别是三类汽修户是存在这些问题的主要原因。因此,机动车维修行业特别是无照经营的三类汽修户的环境整治问题亟待解决。为促进机动车维修行业的可持续发展,形成行业的有序良性竞争,每个经营主体和监管部门都应该在环保事业上尽到自己的责任和义务。为此建议:

- 1.以市场监管局牵头,从严查处三类汽修户无照经营现象。
- 2.以环保局牵头,市场监管局、交通运输局、公安局、城市管理综合执法局配合,形成有效的、长效的多部门联合执法机制,对所有汽车维修企业进行定期、不定期的联合执法,做到应检尽检,落实常态化管理。
 - 3.规划改造汽车城,完善汽车城内基础设施及周边配套设

施,促进机动车维修企业区域性集中式规范经营,净化城市及周边环境,解决机动车维修市场"散、乱、小、脏、差"问题。

第31号

案 由: 关于大力整顿和规范管理电动自行车的建议

提案者: 陈少雄 189****559 王伏华 137****375

内 容:由于城区公共交通发展缓慢,公交车线路少、班次少、不正点,加之市区繁华地段和部分小区汽车停车位不足,停车难问题日益突出,逐渐改变着人们的出行习惯,导致近年来电动自行车增量迅猛,为城市公共交通安全带来了极大的隐患,也为提升沙坡头区城市形象和创建文明城市带来了极大的困扰,因此,大力整顿和规范管理电动自行车势在必行。为此建议:

- 1.研究制定符合沙坡头区实际的电动自行车管理法规,从电动自行车销售、上牌、驾驶、停放、回收等方面进行规范管理,在销售方面要严格市场准入,制定对电动自行车的销售数量、速度等方面的限制性措施。严格要求对电动自行车进行登记、挂牌,并对驾驶进行必要的交通法规、文明驾驶等方面知识的培训、考试、发证,凭证驾驶。对违法违规驾驶、停放的,制定严格的处罚措施。
- 2.加强对电动自行车交通管制,严禁无牌上路、无证驾驶。 交通管理部门要加大执法力度,定期开展执法检查,对不按照交

通规则驾驶的,进行严厉处罚,不能以教育代替执法,更不能以大喇叭代替罚单,弱化交通执法刚性。

3.大力开展综合执法治理整顿活动。区政府动员区属各部门、各乡镇社区,对沙坡头区制定的电动自行车管理法规和相关交通法规,进行广泛宣传,形成强大的社会舆论声势,为综合执法治理整顿营造良好的执法环境。各相关执法部门定期开展综合执法治理整顿工作,对不按规定售买、挂牌、驾驶、停放电动自行车的行为,予以严厉处罚,尤其是对在街道小区内外不在划定停车位乱停乱放的,先拖后罚,以儆效尤,筑牢电动自行车驾驶人遵纪守法意识,为提升城市形象和文明城市创建创造法治氛围。

第 45 号

案 由: 关于在高庙南门前空置场地设置非遗文旅特色产品集市 的建议

提案者: 石建武 134****799 阿 莲 151****316

内 容:沙坡头区历史积淀深厚,文化底蕴绵长,拥有丰富多样、特色鲜明的非物质文化遗产,传统美术、手工技艺及享誉全国的枸杞、富硒苹果等代表性与影响力的特色产品十分丰富。沙坡头区人民政府对非物质文化遗产做了大量的保护工作,并鼓励引导社会力量参与非遗保护。特别是近年来,沙坡头区以传承黄河文化为抓手,坚持高起点、可持续、重实效的方针,从设计理念上

培育打造了一批"看得上、带得走、送得出"的文化旅游商品,但许多好的文旅产品因没有好的展销平台而不为人知。从市区地理环境位置看,最值得游客们游览、逗留的就是高庙景区,但高庙却没有像西安大雁塔等诸多景区那样,在景区周围设置展位向游客们销售文旅商品和非遗产品。为此建议:

鉴于高庙南门前场地闲置,导致很多售卖串炸食品的移动摊位无序摆放,形成脏乱差现象,影响旅游城市和文明城市建设。为了整合旅游文化资源,从产业导向性、本土特色性和文化观赏性多方面提高我区文旅商品的市场化水平,推动旅游文化交流,促进文旅协调发展,建议政府允许社会力量订制木质售货亭,利用高庙南门前部分闲置场地设置文旅商品、非遗产品展位,打造"非遗文旅特色商品集市",在助推文旅市场经济发展的同时为相关非遗传承人提供就业岗位。